
 

Tisková zpráva 

Úspěšné vzdělávání seniorů v oblasti ICT 

Praha, červen 2023 – Jsme rádi, že vám můžeme představit výsledky našeho společného vzdělávacího 

projektu zaměřeného na vzdělávání seniorů v oblasti informačních a komunikačních technologií 

(ICT). Tímto projektem jsme společně s partnery identifikovali potřeby seniorů ve vzdělávání ICT  

a pomocí vzdělávacího plánu jsme zlepšili jejich přístup k moderním technologiím. 

Na tuto problematiku se zaměřuje také studie Eurostatu Ageing Europe: looking at live of older people, 

podle které dvě pětiny osob ve věku 65–74 let nikdy nepoužily počítač. Z toho důvodu byl vyvinut  

a implementován speciální vzdělávací program, který byl přizpůsoben potřebám seniorů. Program 

obsahoval širokou škálu výukových materiálů, které jim pomáhaly získat nejen nové znalosti, ale také 

se dozvědět o dalších aspektech ICT, které je zajímaly. Kromě toho byla vytvořena vzdělávací platforma, 

která poskytovala snadný přístup k těmto výukovým materiálům.  

Ve snaze zajistit plnou podporu seniorům byl také připraven průvodce vzděláváním, který byl zaměřen 

na pečující osoby a rodinné příslušníky. Tímto způsobem jsme se snažili rozšířit povědomí  

o významu vzdělávání v oblasti ICT a poskytnout prostředky, které jim umožní lépe se podílet na 

vzdělávacím procesu seniorů.  

Jsme nadšeni, že výsledky tohoto projektu přesvědčivě ukazují na potřebu vzdělávání seniorů v oblasti 

ICT. Z celkového počtu seniorů, kteří se účastnili vzdělávání, si 70 % z nich osvojilo nové znalosti nebo 

získalo nové informace o tématech, která již znali. Tato úspěšnost potvrzuje názor pracovníků  

v sociálních službách a rodinných příslušníků, kteří se shodují na tom, že vzdělávání seniorů v oblasti 

ICT je nezbytné. 

Je zajímavé, že přestože někteří senioři mají pocit, že ICT technologie nemají přímý vliv na kvalitu jejich 

života, stále projevují značný zájem o vzdělávání v této oblasti. Názor účastníků konference jasně 

potvrzuje, že senioři chtějí rozšiřovat své znalosti o ICT a lépe porozumět moderním technologiím. 

Vzhledem k úspěšným výsledkům projektu a potvrzené potřebě vzdělávání seniorů v oblasti ICT jsme 

přesvědčeni, že tento projekt může sloužit jako vzor pro budoucí iniciativy zaměřené na vzdělávání 

seniorů. Jsme vděční našim partnerům APSS ČR, SeneCura SeniorCentrum Klamovka a evropské 

asociaci European Ageing Network za podporu a spolupráci při realizaci tohoto projektu a věříme, že 

budeme mít další příležitosti spolupracovat na podobných projektech v budoucnosti. 

 
ICT4Elders je dvouletý projekt, jehož cílem je překlenout digitální propast mezi generacemi pomocí 
zlepšení digitálních dovedností a kompetencí seniorů. Projekt byl zahájen v listopadu 2020 
a finančně je podpořen z programu Evropské unie Erasmus+.  
 
Více informací naleznete na webových stránkách projektu https://www.ict4elders.eu. 
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